

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes. 2,50 ptas.
 Extranjero al año..... 60,00 ptas.
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número afreusado..... 20 céntimos
 Anuncios: PAGO ANTECIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS
 Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 30
 Teléfono 84
 Telegramas: «BIEN MUNDIO»
 —No se devuelven los originales—

Mahón, miércoles 27 de Febrero de 1935

Núm. 18 577

Año LXL

El Comité Mediterráneo

Según ha informado nuestro corresponsal en París, el Gobierno francés ha constituido un Comité Mediterráneo. Vamos a indicar brevemente cómo está compuesto, a qué es destinado y de qué manera se ha llegado a su constitución.

Integran el Comité Mediterráneo los residentes generales de Túnez y Marruecos, el alto comisario en Siria y el gobernador general de Argelia. Asistirán a las deliberaciones el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación, de Asuntos Exteriores, de Guerra, de Aviación y de Marina. Es, pues, además de un Comité internacional, un Comité interministerial.

Se pretende con él dar unidad a todas las posesiones francesas del mar latino, así a las orientales como a las de Occidente; para los franceses no hay más que un Mediterráneo. Se pretende además vincular la economía y la política general de esas comarcas en la nacional francesa. Es por todo ello una verdadera institución imperial.

Cada uno de esos cuatro territorios tienen régimen jurídico diferente; Marruecos y Túnez son protectorados. Siria es mandado, Argelia es de soberanía. Los tres primeros dependen del Ministerio de Asuntos Exteriores; el último, del de la Gobernación. Esas diferencias de régimen interior y de relaciones con la metrópoli son las que ahora se quiere armonizar.

Han venido los franceses a parar a esto después de varias tentativas de unificación. Establecieron primero la Conferencia norteafricana, anual en principio, que luego fué ampliada y llamada simplemente africana, porque a ella asistían representaciones de colonias del centro del continente. Comenzaron después a celebrar conferencias bianuales de las Cámaras francesas de Comercio del Mediterráneo. Fracasó lo primero, porque los territorios de ultramar se declararon incapaces de lograr la unidad ansiada, mientras cada uno de ellos dependiera de un Ministerio distinto. Prosiguen celebrándose las Conferencias comerciales, pero el campo de sus deliberaciones y sus acuerdos queda limitado al tráfico. Proponían algunos, entre tanto, la creación de un Ministerio de Ultramar; por razones fáciles de comprender, no llegó a realizarse el proyecto. Un Ministerio más nada resolvía, porque no había de impedir la intervención continua de los otros. Pero era evidente un anhelo de unidad que ha venido a parar, al fin, en ese Comité Mediterráneo. Como está decidida la construcción en el centro de París, de la Casa francesa de Ultramar, en ella habrá de residir el Comité.

Lo que hasta ahora ha venido llamándose con más o menos fundamento, Imperio francés del Norte de Africa, tiene ya su órgano propio. No está la gente francesa muy penetrada todavía de la idea imperial; pero ninguna empresa colonial de Francia ha sido popular nunca. Todas se han debido a la iniciativa y al esfuerzo de unas cuantas individualidades poderosas. Puede recordarse a este propósito la impopularidad de Chamberlain, cuando hace poco más de medio siglo predicaba en Inglaterra la protección imperial y preconizaba la autarquía. La nueva institución es reclamada por intereses políticos y comerciales de Francia y existe entre los directores de la política francesa una coincidencia de propósitos. Es lo suficiente para cimentar el edificio imperial.

Las consecuencias han de alcanzar a los países meridionales extranjeros que comercian con Francia. Las posesiones mediterráneas francesas buscan compensaciones en la metrópoli; la metrópoli ha de salvar el capital invertido en esas comarcas y las empresas de colonización iniciadas. Nada de eso es posible sin una preferencia imperial. «El establecimiento de un régimen de preferencia imperial, dijo hace pocos días en París el residente de Francia en Marruecos, es el fin próximo al que debe tenderse, si de veras se quiere, y es menester quererlo, organizar en conjunto las posesiones de Ultramar colocadas bajo la protección de la bandera francesa. Solamente por esa unidad de designio y por esta coordinación de esfuerzos podrá llegarse al restablecimiento de la prosperidad general.» El Comité, constituido días después, viene a demostrar que el criterio del señor Ponsot es compartido por el Gobierno de Francia.

El empeño, sin embargo, no es muy fácil. A esta unidad de dirección ha de corresponder la unidad jurídica. Es, por consiguiente, indispensable modificar el estatuto comercial de Marruecos, que es internacional. Y la preferencia a las colonias no se logra sino reduciendo las importaciones de otros países meridionales. Más la preferencia encarece la vida en Francia y la reducción de importaciones extranjeras acarrea represalias para las manufacturas francesas. El propósito es bueno desde el punto de vista «imperial» francés. Ya veremos si las realidades se pliegan con facilidad a los propósitos.

(De «El Debate».)

UNA NEURASTENIA

Los médicos han descubierto una nueva enfermedad; es la neurastenia del obrero. Y lo terrible de esta dolencia es que no ataca a todos por igual, como hacen justiciera mente las otras epidemias; la neurastenia del operario sin colocación no alcanza a los pillos, a los remolones, a los sinvergüenzas; sólo hace presa en los hombres honrados. Pocas veces he sentido tanta impresión como al conocer las intimidades de esta dolorosa enfermedad. Esos que vemos por ahí ostentando su miseria en las calles, esos no son los enfermos. Los que verdaderamente sufren el mal imponderable se hallan en sus casas, contando los días estériles, viendo que la familia tiene cada mañana menos ración para comer, avergonzados de contemplar sus manos inútiles, incapaces de mendigar y aguardando un aviso del taller o la obra, que nunca llega. ¿Cómo no han de adolecer de neurastenia, si ven que los horizontes de la vida se les han cerrado acaso para siempre, y que en la sociedad ha ocurrido algún cataclismo que ellos no pueden explicar? Sienten, en fin, la impresión tremenda de hallarse de sobra en el mundo. La civilización tiene exceso de gente... ¿A quién le cargaremos la culpa? ¿Al gran industrialismo, que exageró hasta la demencia, la producción y el progreso a aumentativos? ¿A la guerra europea, que desencadenó una locura de maquinismo y de ganancias fabulosas? ¿Al socialismo, que mató el espíritu de empresa con sus exigencias, sus jornales políticos y sus extorsiones? Lo cierto es

que la civilización no sabe cómo resolver el problema de la «inflación de cantidades y masas» que había creado, y entre tanto los que sobran, arrastran su angustia sin esperanza, víctimas pasivas de una culpa que ellos no han cometido. Ni la caridad dadivosa, ni la pensión reglamentada, podrán aliviar su angustia; los remolones y los apicardados se recuestan en la ayuda de los otros y acceden al vil oficio de parásitos; los hombres robustos y pundonorosos no pueden salvar la profunda humillación de verse como células sobrantes, que están demás en la sociedad. Quede res trabajo.

¿Quién hará que retorne la actividad del trabajo, que se animen las empresas, que circule el dinero fecundo, que vuelvan a abrirse las fábricas y los talleres? ¿Serán esos políticos que se agitan con zarrancho ratonil? ¿O esos gobernantes que rehuyen los problemas fundamentales con una destreza de escamoteador? ¿O esa opinión pública que colabora con su insensibilidad a la obra del nacional estancamiento y empobrecimiento, esperando que la solución venga de las nubes, o no esperando nada en realidad? Después de cuatro años de la más absurda historia, en que se ha jugado al juego divertidísimo de todas las probaturas políticas, incluso al juego de las resoluciones, ahora el país semeja estar como quien sale de un estado de delirio, perplejo, postrado y sin fuerzas para querer, ni siquiera para pensar.

JOSE M.ª SALAVERRIA
 (De «A B C».)

CONTRA CORRIENTE

La calumnia en Francia

Hay un bondadoso sacerdote francés el Rev. P. P. L. Guinchard, editor de una revista mensual titulada «Cahiers de la Generation Nouvelle», que estuvo en España hace un par de años, cuando tuvo ocasión de darle los informes que me pedía sobre la situación política y espiritual de España, y que desde entonces tiene la amabilidad de enviarme regularmente su revista.

La revista es órgano de «La Unión por Francia», cuyo presidente es el general d'Arnau de Pouydraguin, y su objeto fundamental es la defensa del país vecino; pero es también una revista católica, y esto es lo que hace más eficaz aquella defensa, porque ilumina su patriotismo de aquel espíritu de exclusividad que suele hacerle antipático para los extranjeros.

El número último está principalmente dedicado a las atrocidades de Asturias, que son, como todos sabemos en España, las realizadas por los revolucionarios, a pesar del esfuerzo que se hace en Francia por mostrar que las cometieron las tropas encargadas de la defensa social. Los «Cahiers» no quieren que los sucesos de Asturias se reproduzcan en Francia. Saben que «la historia se repite». Y por eso se dirigen a los jóvenes de la Unión por Francia, para decirles:

«No queréis vosotros que los sucesos asturianos sean mañana los sucesos franceses. ¿No son las circunstancias, entre nosotros a las que precedieron a las sangrientas jornadas de Oviedo? No permitáis que se repitan. Sois la Unión por Francia, pero sed al mismo tiempo miembros de alguna de esas Ligas que la Masonería y el Frente Común denuncian como fascistas. Va en ello la salvación de la patria...»

El texto que el número comenta apareció en «Le Petit Journal», en forma de una entrevista con un general republicano español, que dijo a su corresponsal: «Los revolucionarios no cometieron atrocidades en Asturias, y naturalmente, tampoco nosotros.» El número es una demostración de algunas de las atrocidades cometidas por los revolucionarios.

La muerte de los seis seminaristas de Oviedo está descrita por un compañero suyo. Es el relato que apareció en el «Mundo Gráfico» del 28 de Noviembre. El suplido padecido por el canónigo don Francisco Aguirre Cuevo, está descrito en el informe publicado en el «Observatore Romano». Es el canónigo a quien se tuvo preso, sin darle de comer ni de beber, durante dos días, en compañía de otros sacerdotes, a quienes se les dijo que estaban condenados a muerte. Uno de ellos se volvió loco. La casa en donde estaban fué volada con dinamita. El canónigo salvó la vida por milagro y pudo aún salvar la vida de uno de sus torturadores.

Un estudiante de Poitiers glosa el relato que le hace un colega español del martirio del Padre Salgado. El conjunto del cuadro del incendio y ruina de Oviedo lo pintó en la «Gaceta de Lausana», y con mano maestra, un religioso suizo. Detalles del cuadro son la muerte del cura de Moreda y la de un sacerdote de 83 años de edad a quien se asesinó en las calles de Oviedo, y cuyo cadáver quedó abandonado en la calle, con la cabeza medio aplastada.

Aquí está la declaración de Carmen Fernández, que vió quemar vivos a varios sacerdotes. Allí la muerte del ingeniero Riego, y la de César Gómez, y la de Cándido Agua, y la del Padre Inocente, pasionista de Mieres. Tampoco falta el relato de las conexiones del movimiento de Asturias con el de Cataluña y los del resto de España. En resumen, que puede asegurarse que los lectores de los «Cahiers» tienen una información completa y veraz de lo acontecido en España. Y como no es este el único periódico francés que ha recibido y publicado informaciones del mismo tipo, podemos estar seguros de que la campaña de calumnias que se había iniciado quedará ahogada en Francia por el mismo procedimiento de dar a conocer la verdad que ha empleado en Londres Luis A. Bolín, para espantar a cuantos personajes mal informados o informados de mala fe, han tratado de levantar una campaña de calumnias en contra de España.

Esta vez se ha frustrado la «ferrerada». Y es, en primer término, que nos hemos esforzado algo más que en otras ocasiones en hacer que la verdad fuera conocida, pero la razón principal es que había en todos los países europeos un interés pujante en ayudarnos; el de todos los adversarios que la idea de la revolución social tiene en cada uno de ellos.

En todos los pueblos europeos ha ocurrido a nuestros emigrados revolucionarios algo parecido a lo que sucedió a aquellos aviadores españoles que se sublevaron el 14 de Diciembre de 1930 y buscaron refugio en Portugal. Creían que se iban a encontrar en país amigo y se encontraron con que el Portugal de Carmona y de Oliveira Salazar, lejos de simpatizar con ellos, los miraba con el disgusto más profundo y no perdonaba ocasión de mostrarles su deseo de verles alejarse cuanto antes de la tierra portuguesa.

Esta vez se han encontrado nuestros socialistas con que ni Francia ni Inglaterra tienen el menor deseo de hacer la experiencia de la revolución social, y aunque en ambos países han encontrado amigos, no han tardado en salirles al encuentro los rostros malhumorados de centenares de periodistas enemigos del colectivismo, que no quieren que lo ocurrido en España sirva de pretexto para que se hagan en su país campañas que puedan favorecer el estallido de la revolución.

Es una lección de que estaban muy necesitados nuestros revolucionarios. Se han educado en la convicción de que España es el país más atrasado de la tierra y de que un burgués francés es más avanzado que un anarquista español. Se creían que todos los periódicos extranjeros estarían dispuestos a crear y a dar viento a cuantas calumnias denigrantes para España se les ocurriese inventar.

En los países donde se ha restablecido la autoridad como Italia, Alemania y Polonia, no les ha sido posible ni siquiera poner el pie ni asomar la cabeza. Pero hasta en los mismos países liberales, como Francia e Inglaterra, les es imposible encontrar periódico que diga ni la centésima parte de las cosas que aquí decía el «Avance», de Oviedo, hasta enloquecer con esas insensateces demofónicas a las masas obreras de Asturias.

RAMIRO DE MAEZTU
 (De «Las Provincias».)

GANAR TIEMPO

No se resuelve ningún problema, ni se atiende a ninguna necesidad

En ningún país del mundo se han resuelto los problemas, aplazándolos. Porque así no se les solución, sino que se les agrava.

Vivimos nosotros, sin embargo, apegados y cada día más visiblemente, a la creencia de que aplazar las cosas, diferirlas, supone un acierto. Hace tiempo que aquí todo se deja para mañana. Se confía demasiado a la acción del tiempo una virtud curativa que debiera hallarse en los remedios adecuados a cada caso concreto.

Desde que los tribunales, por ejemplo, dictan una sentencia, sea la que fuere, hasta que la sentencia se ejecuta, se determinan una serie inabarcable de zozobras y de inquietudes. Hay que suponer, no obstante, que desde los primeros momentos hay un criterio que no se modifica en el flujo y reflujo de los trámites.

Desde que se anuncia una ley hasta que se promulga — que no se promulga ninguna de importancia — el pobre ciudadano, tiene motivos para caer en la más negra de las desesperaciones. A la primera dificultad se suspende el debate. Los proyectos vuelven de nuevo al seno de las respectivas comisiones. Al fin se diluyen. ¿Cuánto tiempo hace que se habla de la necesidad de una ley de Asociaciones? ¿Cuánto tiempo hace que el ministro del ramo terminó su ponencia? Pues estamos todavía sin ley de Asociaciones, y funcionan los que existen de una manera irregular y absurda.

La ley Electoral, la ley Municipal, ley de Presupuestos, la ley de Reforma de la reforma agraria...

Pero, ¿qué hacen las Cortes?... ¿Qué hace el Gobierno? Decía el señor Ventosa, en una de sus intervenciones, que faltan en la Cámara criterios y orientaciones de gobierno. Lo cierto es que cuando se promueve una discusión interesante la suscita un diputado cualquiera, pero no surge jamás en torno a iniciativas que partan, como sería deseable, del banco azul. El sistema parlamentario paranostró no es nunca estimable, pero mientras exista, que funcione al menos con ese mínimo de posibilidades que le hacea en algún momento relativamente eficaz.

Pasar el tiempo, ganar días, constituye un modo de ir tirando. Pero todos los conflictos, todos los males, tengan o no tengan exteriorizaciones virulentas, se agravan. Así sucede, por ejemplo, con el paro y con el hambre de las poblaciones abandonadas a una miseria en auge.

Señalamos el hecho. No nos atrevemos ni aún a pedir que cambien los modos y desaparezca aquel «ritmo lento» que tantas frases sonoras motivó. Nosotros no queremos, como los demás, perder el tiempo. Cuando se pueda decir otra cosa, lo diremos.

(De «La Nación».)

ALMANAQUE DE El Cultivador Moderno para 1935

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

RADIO PUNTO AZUL

EL MUNDO ENTERO EN SUS MANOS

AGENCIA OFICIAL: JOYERÍA CARRERAS. - Doctor Orfila, 24

De nuestros corresponsales

DESDE FERRERIAS

El día 17 de los corrientes en la iglesia parroquial empezaron ejercicios de Santa Misión para ganar el jubileo del año Santo de la Redención de Jesucristo. Llevada a cabo por los Rdos. Padres don José M. Bausili y don Forcián Puig, S. J.

Durante toda la semana tanto en los actos piadosos de la mañana como por la noche y especialmente estos últimos, el templo se llenaba completamente de fieles, ávidos de escuchar la elocuente palabra de los sagrados oradores, que persuasivamente infiltraban en el corazón de los numerosos oyentes las dulzuras del Santo Evangelio y las grandezas de la doctrina de Cristo, como única salvación de la doliente humanidad. Todos los días se distribuyeron numerosas comuniones y de un modo excepcional el domingo día 24, que como final de la Santa Misión se acercaron a la sagrada Mesa a recibir el Pan Encarístico mil cincuenta personas, nota por demás consoladora que patentiza una vez más la arraigada fe católica de este vecindario.

En la madrugada del lunes después de traidora enfermedad y confortada con los auxilios espirituales, entregó su alma al Creador a los ochenta y dos años de edad D. Francisco Jiménez Jover, natural de Alayor, padre de nuestro querido amigo don Juan Jiménez Quintana, maestro de obras en esta localidad. Llevaba el finado poco más de un año de convivencia entre nosotros al lado de los suyos por los que profesaba paternal cariño, habiéndose granjeado durante este tiempo las simpatías de sus convecinos por su carácter bondadoso y ejemplar.

El entierro tuvo lugar por la tarde del mismo lunes, siendo conducido el cadáver del extinto a su última morada seguido de numeroso acompañamiento que patentizó, con su presencia al fúnebre acto, el aprecio al finado y su familia. Reiteramos a ésta una vez más, nuestro pésame más sentido y de un modo especial al buen amigo señor Jiménez Quintana, deseándole cristiana resignación para su condolencia y elevando al mismo tiempo una plegaria al Todo poderoso por el eterno descanso del alma del extinto.

CORRESPONSAL

Asociación Insular de Ganaderos de Menorca

Esta Asociación acordó obsequiar a sus afiliados con un becerro de raza Schwoitz bajo las siguientes bases:

- 1.ª La Asociación Insular de Ganaderos de Menorca cede gratuitamente un becerro de raza Schwoitz al socio que la suerte designe.
- 2.ª La Asociación regala a cada socio un número de billetes proporcional a la cuota satisfecha a razón de un billete por peseta entre los socios que eran alta en la sociedad el 31 de Diciembre 1934.
- 3.ª El sorteo se verificará en el local social (Anunciav y n.º 12) el día 10 de Marzo próximo a las once de la mañana, a cuyo acto se ruega la asistencia.
- 4.ª Si el socio agraciado lo fuera colectivo le cederá gratuitamente a uno de sus afiliados por sorteo.
- 5.ª El socio a quien haya correspondido el becerro, no podrá desprenderse de él antes del 31 de Diciembre del presente año. En caso de que por cualquier razón no le convenga conservarlo hasta dicha fecha, avisará a la sociedad, quien lo pondrá en conocimiento de sus afiliados por si conviniere a alguno adquirirlo; en este caso el comprador abonará al vendedor el importe del becerro al precio de coste.

Si hubiese más de un peticionario se designará por sorteo quien deba adquirirlo.

En caso de no haber ningún peticionario, el poseedor podrá disponer del becerro libremente.

Mahón a 25 de Febrero de 1935. — El Presidente, José M. Mercadal. — 1-2 mil s

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Leandro, obispo; Gabriel de la Dolorosa, cfs.; Alejandro, Abundio, Antígono, Fortunato, Julián, Besa, mrs.; Baldomeiro, Basilio, Procopio, confesores.

La misa y oficio divino de hoy es de San Leandro, obispo, confesor y doctor, con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la tarde en la iglesia de Santa Eulalia.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca

AVISO

Se recuerda a los señores propietarios de las fincas de las calles expresadas al pie, que continúan expuestas en el Ayuntamiento de esta ciudad, y a efectos de reclamación, por el plazo de quince días que termina el día 2 de Marzo próximo, las relaciones comprobadas de dichas fincas por el servicio catastral.

Mahón 20 de Febrero de 1935. — El Secretario, Mateo Terrés. — V.º B.º — El Presidente, Miguel Frech.

Calles afectadas

Prieto y Caules, San Manuel, Gobernador Ramirez, San Pablo, San Juan, la Plaza, San Elias, Comercio, San Gabriel, Norte, Pintor Calbo, Santo Cristo, Portal de Mar, Carmen, Pablo Iglesias, Plaza del Carmen, Plaza de España, Concepción, San Sebastián, San Roque, San Fernando, Rector, Iglesia, Alba, Ciudadela, Frailes, Andreu, Buca Aire, Cardona y Orfila, Alayor, Bastión, Mercadal, Santa Victoria, Montañez, Sol, Rosario, San Nicolás, San Pedro, Campamento, Mallorca, Bellavista, Santa Cecilia, Santa Teresa, Santa Ana, Paseo de Augusto Miranda, Rampa Abundancia, Cuesta Vieja, Audén de Poniente, Plaza Juan J. Rodríguez, San Jerónimo, Puente del Castillo, Conquista, Plaza de Colón, Plaza del Retiro, San Antonio, Hannover, Plaza San Roque, José María Quadrado, San Jaime, Alonso III, Camino de la Unión, Vasallo, Angel, Plaza de la Libertad, Santa Maria, Alcalá Zamora, Bélgica, San Gabriel, San Clemente, Plaza de la República y San Pedro.

NOTA: En las oficinas de esta Cámara, Deyá 43, se darán detalles sobre dicho asunto. — 20-27

Se vende escritorio grande con sillón, mesas, tocador, cama, etcétera. Tres armarios, banco, todo en muy buen estado. Informes en esta imprenta. — 1-5

YOGHOURT

Se prepara diariamente en FARMACIA MIR Prieto y Caules número 13. — 1-mi-v

Club Marítimo de Mahón

Asociación de Pescadores

Se convoca Junta General de señores socios para el día 28 del actual a las 7 y cuarto de la tarde, en el local de la Unión Comercial e Industrial, calle Doctor Orfila, para tratar de la aprobación de cuentas, movimiento de socios, renovación de cargos de la Directiva y gestiones llevadas a cabo por la misma y demás asuntos que se presenten.

Mahón 20 Febrero de 1935. — El Presidente P. I., Leopoldo Canut. — El Secretario, C. García. — 22-27

HOTEL BUSTAMANTE
(RECIENTE CONSTRUÍDO)

Agua corriente, caliente y fría, en todas sus habitaciones	Calentamiento central
Espléndidos comedores en la planta baja	Habitaciones con cuarto de baño
	Cuartos de baño y ducha

ESPLÉNDIDA SITUACIÓN — ÚNICO EN SU CLASE
SELECTOS MENÚS TODOS LOS DÍAS — CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

El mecanógrafo más hábil del mundo, no ha conseguido todavía alcanzar la velocidad que le ofrece la única máquina de escribir

UNDERWOOD

pese a que los campeones internacionales escriben más de 130 palabras por minuto.

El mecanismo de escape es UNA JOYA DEL ARTE MECANICO; su solidez es tal, que es prácticamente indestructible

UNDERWOOD

ES PARA TODA LA VIDA!!

Unico Agente Oficial de la C. M. GUILLERMO TRUNGER, S. A.:
EVARISTO CARDONA

UNION DE DERECHAS
JUEVES LARDERO
Gran Baile de Máscaras
EN EL
SALON VICTORIA
Amenizado por una bien concertada ORCHESTRINA DE JAZZ
La velada dará comienzo a las 9'30 de la noche
Se ruega a los socios encarguen sus localidades oportunamente en Conserjería
Los beneficios que se obtengan con este Baile se aplicarán a favor de los afiliados al Sindicato de Acción Obrera que se hallan faltos de ocupación

CASINO DEL CONSEY
GRANDIOSOS BAILES IDEALES amenizados por la famosa AMERICAN ORCHESTRINA
DIA 27 FEBRERO. — A las diez noche
Elección de la NIÑA IDEAL 1935 por votación popular de señoras y señoritas
GRANDES REGALOS ESPLÉNDIDA ILUMINACIÓN
NOTA.—El sorteo de palcos se efectuará el martes a las diez noche.

CRÓNICA

El baile de la Unión de Derechas

Del Presidente de la Unión de Derechas nuestro distinguido amigo don Lorenzo Lafuente Vanrell hemos recibido atento B. L. M invitándonos al baile que mañana, jueves lardero, celebrará la sociedad de su presidencia en el Salón Victoria y cuyos beneficios se aplicarán a favor de los obreros sin trabajo del sindicato de «Acción Obrera».

Agradecemos al señor Lafuente Vanrell la invitación que nos dirige y nos es grato reiterarle el testimonio de nuestro afecto y consideración.

La cuestión del paro forzoso

El Delegado del Gobierno señor Barangó Solís nos ha manifestado que las gestiones que se vienen realizando para conseguir la reanudación de las obras suspendidas y la iniciación de otras nuevas para resolver la crisis de trabajo, comienzan a dar el resultado apetecido. Últimamente ha recibido noticias de que muy en breve se dará comienzo a las obras de asfaltado del kilómetro 1 al 4 de la carretera general de Mahón a Ciudadela, cuyas subastas ha sido adjudicada hace unos días, con lo cual se podrá dar ocupación a un buen número de obreros parados.

Para estudiar la manera de reducir los efectos del paro forzoso, el señor Barangó Solís ha celebrado

entrevistas con los alcaldes de algunos pueblos de la isla, con el secretario de la Asociación de Proprietarios Agrícolas de Mercadal por obreros sin trabajo, don Antonio Mir, y con el director de la empresa «Entreceñales y Lávor», concesionaria de las obras de la Base Naval, don Francisco Carrón.

GRAN SALÓN DE THÉ DEL «AMERICAN BAR»

Esta tarde Conciertos a las dos y media y a las seis y media. — Noche a las diez.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» salieron ayer para Barcelona el capitán del mismo don José Caidés Clar, ya restablecido de su dolencia, y dos Rdos. Padres Misioneros.

Función benéfica

Del Alcalde Presidente del excelentísimo Ayuntamiento D. Pedro Pons Sitges recibimos atento Besalamano invitándonos a la función que el viernes se ha de celebrar en el Teatro Principal a beneficio de los Establecimientos Municipales de Beneficencia.

Estimamos al señor Pons Sitges la invitación, y correspondemos atentos a su cortés escrito.

Hallazgos

Por el muchacho José Garay Goyarrola, de 10 años de edad, y domiciliado en la calle de Anunciav, número 28, fué entregado al jefe de la Guardia Municipal un billete de Banco, hallado en la vía pública.

Otro muchacho llamado Alberto García Fontán, domiciliado en el camino de Llamasanas, 2.ª puerta, entregó al indicado funcionario una herramienta de herrero, hallada en la vía pública.

Clasificación de puertos

En la clasificación que se publica en la «Gaceta» de los puertos pesqueros efectos del pago del impuesto sobre el valor de la pesca, se incluyen los de Mahón, Ciude-

deja y Fornells como de tercera clase que pagarán el 0'50 por ciento del citado valor de la pesca.

El «Jaime II» de arribada en Alcudia

Nos informamos en la Delegación de la Trasmediterránea del telegrama urgente recibido esta mañana, anunciando que el vapor «Rey Jaime II», que salió ayer de este puerto, ha entrado esta noche de arribada forzosa en Alcudia. Se avisará salida.

«American Bar»

Segue con creciente éxito la actuación en el salón de Thé de la agrupación musical «Fémina Orquesta Jazz».

Esta tarde habrá concierto a las dos y media y a las seis y por la noche a las diez.

Sabemos positivamente que cierta Sociedad recreativa gestiona del señor Marqués, el poder dar una notable fiesta en el nuevo salón.

Nuevo bibliotecario

La «Gaceta» publica una disposición destinando a don Alvaro Martín Alonso, a Mahón, procedente de las últimas oposiciones.

Un donativo

La comisión encargada del baile que celebró el Casino La Unión entregó al señor Alcalde ciento sesenta y ocho pesetas para los obreros parados, producto del sorteo de una muñeca entre los concurrentes.

Créditos para la conservación de carreteras

En la relación que publica la «Gaceta» del crédito de doce millones para la conservación de carreteras del Estado alabaster en el presente ejercicio, corresponden a Baleares, para 1 218 kilómetros, 226.752 pesetas, de las cuales se invertirán en el presente ejercicio 58.688 pesetas y el resto en el año 1936.

Denuncia

Por la Guardia Civil del puesto de Ciudadela ha sido denunciado un vecino de Mahón por conducir un automóvil sin llevar el carnet de circulación, infringiendo el artículo 177 del Código de la Circulación.

«El Luchador»

Hemos recibido el valiente semanario «El Luchador», que se edita en Palma de Mallorca.

NOTICIAS MARITIMAS

Anoche zarpó para Barcelona con 21 pasajeros, correspondencia y 21 toneladas de carga varia, el vapor correo «Rey Jaime II», siendo exportados 39 lanas, 9 jaulas con aves y conejos, 329 cajas y paquetes queso, 25 jaulas huevos, 40 bultos caizado, 95 bultos alpargatas piso de goma, 15 bultos películas, 37 bocoyes y bidones vacíos y otros artículos.

El «Rey Jaime II» salió al mando del capitán don Luis Caspar Lasheras.

Será usted:

- Apto para la vida,
- Animoso para el trabajo,
- Fuerte para el sport,
- Alegre en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.

Vence a la Anemia, Domina la Neurastenia, Estimula el Apetito, Evita el Raquitismo, Enriquece la Sangre, Nutre y Fortifica.

LAXANTE SALUD

Perceza intestinal y excesos biliares curados radicalmente, sin habituales, suavemente. Grageas en cajitas precintadas. Pídesen en farmacias.

Se puede tomar en todo tiempo.

DE TEATROS

ZARZUELA EN EL PRINCIPAL

Anoche volvió al palco escénico del Principal la hermosa ópera de Perrin y Palacios, música del maestro Amadeo Vives, «Maruxa», obra muy conocida de nuestro público.

La obra fué llevada a la escena con todo cariño, obteniéndose una representación de conjunto muy aceptable y una ejecución perfecta. La inspirada partitura del maestro Vives fué escuchada con delectación, premiando el respetable los números más salientes y teniendo que bisar la orquesta dirigida por el maestro Delfín Mulé, el preludio del segundo acto.

Muy bien, como siempre, la tiple Julieta García, encargada de la partitura de Maruxa, la gentil aldeana, a cuyo personaje dió vida y relieve, cantando con afinación toda la obra.

Paquita Rodoreda triunfó en el papel de señorita Rosa, destacando en el duo con Pablo y en el segundo acto en la escena de la carta. Cantó con gusto y lució su voz en los pasajes más difíciles de la obra.

Bien José Oicina, que se encargó del papel de Pablo y cantó la obra con verdadero entusiasmo, obteniendo aplausos en los duos con Maruxa y señorita Rosa.

Del tenor Felipe San Agustín hemos de repetir cuanto hemos venido diciendo en su favor. Es artista de excelente voz que no regatea al público, mereciendo los aplausos que se le prodigan.

Alejandro Nolla se encargó del papel de Rufó, cantando el golondrón con buen estilo y toda la obra con gusto, viéndosele atento a los menores detalles, compartiendo los aplausos con sus compañeros.

La obra bien presentada.

CONCURSILLO

Base Naval de Mahón

A las once de la mañana del día 2 de Marzo, se celebrará en esta Base Naval segundo concursillo público para contratar la adquisición de dos calabotes de sbacá para amarre del Dique Flotante de esta Base, con sujeción al pliego de condiciones que se halla manifestado en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se reciben hasta la hora señalada para el concurso.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Mahón 26 de Febrero de 1935. — El Comisario, Jaime Salvá. — 1-7

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

Vence a la Anemia, Domina la Neurastenia, Estimula el Apetito, Evita el Raquitismo, Enriquece la Sangre, Nutre y Fortifica.

Se puede tomar en todo tiempo.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 26 a las 18.

El Jefe del Gobierno

El Jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux permaneció toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra. Despachó con el subsecretario del departamento y el jefe de Estado Mayor.

A despachar con el Presidente

A la una menos cuarto el señor Lerroux abandonó el palacio de Buenavista. Dijo a los periodistas que se había ido en el vestíbulo que iba al domicilio del Presidente de la República.

Oficial de la Orden de la República

Ha sido nombrado oficial de la Orden de la República el secretario técnico del Ministerio de la Guerra comandante de Infantería don Florián Huertas.

Sin noticias de interés

Los periodistas acudimos, como de costumbre, este mediodía al Ministerio de la Puerta del Sol. Fuimos recibidos por el ministro señor Vaquero, quien nos dijo que carecía de noticias de interés que comunicarnos. Hay tranquilidad en toda España.

Recibirá a un guardia de Seguridad

En su conversación con los periodistas, el ministro de la Gober-

nación señor Vaquero confirmó que recibiría al guardia de Seguridad Saturnino García, que resultó herido ayer en la agresión de que fueron objeto él y su compañero de pareja cuando prestaban servicio en la plaza de Santa Ana donde se desarrollaron los conocidos sucesos.

Visitas al Presidente de la República

El Presidente de la República ha recibido varias visitas del elemento civil.

Entre los visitantes recibidos por Su Excelencia, figuraban el embajador de Cuba en España, el comisario general de Enseñanza en Cataluña, el rector de la Universidad de Barcelona y una comisión de obreros del Estado.

Detención de un impresor

Ha sido detenido Vicente García, dueño de la imprenta en la que se confeccionaban hojas subversivas y en la cual se tiraba también el periódico comunista «Combate».

Occupáronse en la citada imprenta moldes de pasquines injuriosos para el Gobierno y unos dos mil ejemplares del periódico citado.

Calma política

Los círculos políticos se han visto desanimados. El ambiente político está encaimado, si bien se afirma que esta semana se suscitara asuntos que tendrían verdadero interés político.

En el Congreso durante todo el día ha habido gran desanimación, siendo escasa la concurrencia de diputados.

DEL EXTRANJERO

Una torre de defensa aérea

París. — Noticias fidedignas afirman que se proyecta la construcción de una torre de dos mil metros de altura para la defensa anti-aérea de la ciudad.

La torre en proyecto costará más de mil millones de francos y se terminará en 1937.

Madrid 27 a las 12.0.

Congreso

Preside el señor Alba, declarándose abierta la sesión a las 4.20.

Desanimación en escaños y tribunas.

En el banco azul los ministros de Estado, Marina y Justicia.

Es aprobada el acta de la sesión anterior.

Apruébase definitivamente el proyecto de ley de autorizaciones para resolver el problema triguero.

También son aprobados definitivamente otros dictámenes, entre ellos ascendiendo a los alicerres de Infantería de Marina que lleven dos años de servicio.

Discútese y son concedidos los subvenciones para procesar a Margarita Nelken, José Tomás Pierra, Indalecio Prieto y Amador Fernández.

Se pasa a discutir el proyecto de bases de la ley municipal.

Intervienen los diputados vascos, pidiendo que se haga constar en esta ley de bases que aquellos Ayuntamientos son entidades autónomas amparadas por la ley.

Quedan aprobadas con redacción definitiva las bases primera y segunda.

Reanúdase el debate sobre el proyecto de arrendamientos rústicos.

Apruébanse los artículos dictaminados hasta el 68 inclusive.

Discútese el proyecto de alcoholes.

Defienden los intereses de los vinticolas los señores Palomino y Magrañá.

Y se levanta la sesión a las 9.10.

Manifestaciones del señor Alba

El Presidente de la Cámara dijo a los periodistas que los sumarios enviados por el ministro de Justicia quedan sobre la mesa durante ocho sesiones.

Añadió que mañana volverá a preguntar a la Cámara si se celebran sesiones nocturnas el miércoles y jueves con el fin de adelantar la labor parlamentaria.

La proposición sobre la masonería

Continuó el señor Alba sus manifestaciones a los periodistas diciéndoles que mañana se discutirá la proposición, no ley, de la minoría de Renovación Española en relación con los masones y la proposición de la mayoría de no haber lugar a deliberar.



Unico Acumulador con caja de Cristal que permite ver el interior... BATERIA BEDFORD

Agente Exclusivo: AMADOR TUBAU. Plaza Libertad Garage «Mahón»

Seguirá la ley municipal, el dictamen sobre el pequeño cultivo y procuraremos, dijo el señor Alba, terminar la discusión del proyecto sobre alcoholes.

Que se renueve un crédito

El diputado don Honorio Maura y otros han presentado a la Mesa de la Cámara una proposición pidiendo que se renueve el crédito de sesenta millones que se ha concedido a Méjico para construir buques de guerra en España por no haber cumplido las condiciones estipuladas.

El señor Alba que dió la anterior información, ha manifestado que el ministro de Estado señor Rocha leerá mañana una comunicación oficial del Gobierno mejicano, esperando que hará cambiar el criterio de los diputados firmantes.

El sumario por el alijo de armas. Es transportado al Congreso

Esta tarde el subsecretario del Ministerio de Justicia en un auto móvil, y escoltado por otros coches ocupados por policías, trasladó al Congreso para hacer entrega del sumario por el alijo de armas.

En el Congreso el subsecretario de Justicia hizo entrega del sumario al oficial mayor.

La importante pieza judicial ha quedado custodiada por fuerzas de la Benemérita.

La distribución de la suscripción

La ponencia de los ministros de Justicia y Comunicaciones sobre la distribución de fondos de la suscripción nacional a favor del Ejército, se entregará en el próximo Consejo.

Las negociaciones comerciales con Francia

El ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que las negociaciones comerciales franco-españolas, se terminarán en la próxima semana.

Dos reuniones políticas

Hoy miércoles habrá dos reuniones políticas, a las que se concede cierta importancia.

La primera se refiere a la reunión de la minoría de la C. E. D. A. para fijar el criterio de dicha minoría con referencia a la reforma constitucional.

La otra se refiere a la reunión del Comité Ejecutivo del partido radical que ha sido citado por el Jefe del Gobierno señor Lerroux, para examinar el momento político, lo cual da realce a esta reunión.

La comisión de Presupuestos

La comisión de Presupuestos de la Cámara ha acordado denegar los derechos pasivos a los maestros sustituidos, e informar desfavorablemente la reforma de plantillas del Ministerio de Estado.

Mañana esta comisión estudiará la reorganización de la Policía escuchando el informe del ministro de la Gobernación.

Madrid 27 a las 2.

Palabras del señor Gil Robles. Urge la restauración económica.

Somos irreducibles ante toda subversión

Dicen de Oviedo que al emprender el viaje de regreso a Madrid el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles hizo interesantes manifestaciones, cuyos extremos principales son los siguientes.

Dijo el señor Gil Robles que la situación de España en general no es mala.

Termina ahora el periodo de transición y deseamos ha añadido un ritmo más acelerado.

Si tropezáramos con inconvenientes, asumiríamos en toda su integridad la responsabilidad de gobernar.

Urge la restauración de la economía española.

Terminó diciendo: Somos irreducibles ante todo movimiento de subversión.

Detención de un comité comunista

Oviedo. — Ha sido detenido el comité comunista que tenía relaciones con el comité central del partido.

Exhumación de cadáveres de religiosos

Oviedo. En Mieres y en el cementerio de Turón, han sido exhumados los cadáveres de los Hermanos de la Doctrina Cristiana y Pastoralista, que fueron vilmente asesinados por los revolucionarios durante el movimiento del mes de Octubre.

Los cadáveres han sido trasladados a la parroquia donde se han celebrado solemnes funerales, a los que han asistido una imponente concurrencia.

Se lleva a los cadáveres exhumados a Burgos para que reciban

crisiana y definitiva sepultura en el convento de Bajedo.

Accidente de aviación

Melilla. — Al atardecer se elevó en Mar Chica el hidro tripulado por el capitán Garrido y teniente Bellod.

El violento viento retuante les obligó a amerizar efectuándolo con violencia.

El mar arrastró el aparato hacia la costa. Los dos tripulantes se salvaron.

Recogida de armas

Dicen de León que últimamente las fuerzas de Asalto han recogido en varios pueblos de la provincia 520 armas largas, 91 revólveres y 385 cartuchos.

Temporales en el mar

Las noticias que se reciben de la región levantina del Norte, dicen que continúan los fuertes temporales en el mar habiendo hecho zozobrar algunas embarcaciones y causando otros daños.

DEL EXTRANJERO

El terrorismo en Cuba

Habana. — Ha explotado una bomba en las oficinas de policía de Camagüey, resultando un muerto y varios heridos.

Otra bomba estalló en el palacio del gobernador. Ig. óranse detalles.

El cinematógrafo con relieve

París. — Luis Lumière, padre del cinematógrafo, ha inventado la película en relieve.

PRENSA ASOCIADA.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 19 de Febrero

María Consuelo Díez Quevedo, nació en la calle de Gracia número 145.

Juan Coll Huguet, nació en la calle de Hannover número 10.

Día 20

Esperanza Perelló Martí, nació en el predio San Ramón.

Juan Mercadal Florit, nació en el predio Cugnet.

Día 21

Agueda Tizay Salas, nació en la carretera de Ciudadela.

DEFUNCIONES

Día 22 de Febrero

Arturo Alonso Elices, 52 años, falleció en la calle Dayá número 38.

Francisca Sintes Vidal, 83 años, falleció en la calle Conde de Cifuentes número 91.

Día 23

Pedro Canas Sintes, 70 años, falleció en la calle de Gracia número 120.

SALON TRIANON

Jueves 28 de Febrero de 1935. — JUEVES LARDERO

Tarde a las 6.30 Noche de 9 a 11

Estreno de la monumental ópera de la «Universal», en la que intervienen 5.000 actores y 73 estrellas.

Parece que fué ayer Per JON BULFS Película premiada con medalla de oro

Domingo: PARCE QUE FUE AYER. — Lunes: EL BESO ANTE EL ESPEJO. — Martes: DUVALLÉS ESTAFADOR o DUROS A PESETA.

SALON VICTORIA

JUEVES LARDERO de las 5.30 a las 8

Inauguración de los grandes festivales de Carnaval con el insuperable y tradicional

BAILE INFANTIL DE 8 A 9 BAILE PARA MAYORES

REGALOS A LOS NIÑOS DISFRAZADOS

NOTA: Los que tengan Palco encargado deberán recogerlo el MIÉRCOLES en HANNOVER, 2. Pasado este día serán cedidos a los muchos solicitantes por riguroso orden de inscripción.

DOMINGO, LUNES y MARTES: FANTASTICOS BAILES GRATIS. Película nueva cada día.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES. — A las 6.30 y 9.30. — POPULARES. — Entrada única, 0.50

Por fin se ha recibido la película grandiosa que todo Mahón espera

INDIA HABLA

Formidable cabalista «Celumitas» — Lo más emocionante de las novelas del Oeste

Viernes noche: Estreno: LA CABEZA DE UN HOMBRE. — La novela más leída.

TEATRO PRINCIPAL. — EMPRESA "COLISEUM"

COMPANIA DE ZARZUELA DE GUSTAVO VINAS

Jueves 28 Febrero de 1935. — Dos Grandiosas Funciones de Abono

A las 6 en punto de la tarde. — GRANDIOSO PROGRAMA

LA MARCHA DE CADIZ

MARUXA

A las 9.30 de la noche

ESTRENO, ESTRENO, del sainete en 3 actos,

AZABACHE

por toda la Compañía. — Esta obra será presentada con el decorado del Teatro Novedades de Barcelona.

760 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

— Lo dices de un modo...

Florinda apartó el plato que tenía delante, sin apurar su contenido, y levantóse, diciendo:

— Es un poco tarde, papá, y como el que Raúl no nos acompañe no es motivo para que dejemos de ir al teatro ni para que perdamos el primer acto, voy a vestirme, con tu permiso.

Y saltó del comedor.

— ¡Pobrecilla! — dijo don Claudio a doña Asunción, cuando la joven hubo salido. — ¡Cuánto le quiere!

— Y él lo merece — respondió la respetable señora.

— Sin duda. Pero ya la tiene usted contrariada y nerviosa porque el pobre chico no puede acompañarla esta noche. Cada mujer enamorada es un tiruelo con faldas.

Sonrió bondadosamente y doña Asunción le acompañó en su risa.

Mientras tanto, Florinda vestíase nerviosamente, marmurando:

— ¡Yo sabré si verdaderamente la madre de Raúl está enferma! Es ya hora de que procure averiguar muchas cosas que veo desde hace algún tiempo y que no me explícito.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 757

do; como nunca pido adelantado nada, le extrañaré... Podría tomar el dinero de la caja sin que él se enterase; pero no sería muy expuesto. Vendrá, por último, el ver de dónde saco dinero para mis gastos durante lo que queda de mes...

No quiso preocuparse con esto, y agregó:

— Cuando llegue el caso veremos cómo se sale de estos compromisos; lo urgente ahora es lo otro.

Púsose en pie y exclamó alegremente:

— ¡Ya tengo los cuatro mil reales!

Pero rectificó en seguida, diciendo:

— No, aun no. Hay una gran dificultad. ¿Cómo arrancar a mi madre los cien duros que guarda? ¿Con qué pretexto pediráslos? Según cómo se los pida, no me los dará. Y, sin embargo es preciso que me los dé...

Volvió a sus preocupaciones; esta vez más profundas que antes a juzgar por la expresión de su rostro.

De repente estremecióse.

— Sería lo que ella dijo: una infamia — murmuró —; pero no hay otro remedio. ¡Quién sabe!... Veremos. Lo malo es que así se descubriría todo en seguida. Más, aunque se descubra, yo debo sacar a Nazarena del compromiso en que se halla; debo sacarla hasta contra su volun-

SECCION DE ANUNCIOS

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Capital social: 3.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado
SOCIO DE LA CAMARA DEL LIBRO Y DEL SINDICATO E. L. E.
Calle Agueda Diaz, 5. - Carabanchel Bajo. - (Madrid)

LIBRERÍA GENERAL

Tenemos las mejores obras de los famosos autores del género popular, M. Fernández y González, Luis de Val, Ortega y Frías, Antonio Contreras, etc.—En prensa Catálogo General, en el que figuran 256 obras nuevas, que se pueden adquirir por cuadernos, semanalmente, o completas y encuadernadas.—No concedemos créditos a libreros y correspondientes que no hagan pedidos mensuales, por insignificantes que sean.
Lea EL DIABLO EN PALACIO, EL GRAN TIRANO, LA AGONIA DE UN DESPOTA, JUAN JOSE, JUANA DE ARCO, POR EL AMOR DE UN HOMBRE, etc., y 300 más.
Las remesas se hacen dentro de las cuarenta y ocho horas de recibirse el pedido.

Pídase a librerías Grandes descuentos a correspondientes y libreros. Pídase catálogo de novelas. Servimos todo cuanto se nos interese
NECESITAMOS CORRESPONSALES EN ESPAÑA Y AMERICA

FILOGIA		HISTORIA (religiosa y profana).		CIENCIAS EXACTAS, FISICAS Y NATURALES.		LITERATURA	
Ptas.		Ptas.		Ptas.		Ptas.	
Benot (Eduardo).—«Aritmética general». Tres tomos en rama	50,00	Aiboraya (Padre).—«Historia del Monasterio de Yuste». Un tomo en 4.ª, en rústica	5,00	La Iglesia (G.).—«Principios y axiomas de Derecho universal». Un tomo, en rústica	5,00	Carracido (J. R.).—«La música roja». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Sistema Métrico». Un tomo en tela. (Complemento de la Aritmética General)	12,00	Bermejo (I.).—«Pófticos de antaño». (Historia de la corte de Carlos IV). Dos tomos, rústica	4,00	Montes (Padre).—«Derecho penal español». Dos tomos, en rústica	14,00	Cruz (Vicente).—«El jesuita». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Errores en los libros de Matemáticas». (Véase Vallés)	2,00	Bermejo (I.).—«Curiosidades históricas». (Episodios históricos españoles). Un tomo en 8.ª, en rústica	2,00	Montes (Padre).—«El crimen de herejía». (Derecho penal canónico). Un tomo, en rústica	3,00	Cruz (Vicente).—«El cuarto Estado». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Diccionario de Ideas Afines». Un tomo en rama	60,00	Bravo y Tudela.—«El Gran Apóstol». (Vida legendaria de San Pablo). Un tomo en 4.ª, en rústica	3,00	Palacio.—«Compendio de moral». Un tomo en rústica	5,00	De Las Heras (Dionisio).—«Madrid en la escena crítica teatral». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Diccionario de Asonantes y Consonantes». Un tomo en rama	34,00	Castaños-Montijano.—«Ensayo de fortificación arqueológica». Un tomo en 8.ª, en rústica	3,50	Palacio.—«Compendio de moral». Un tomo en rústica	5,00	Dicenta (Joaquín).—«De la batalla». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Arquitectura de las lenguas». Tres tomos en rama	56,00	Sandoval (A.).—«Historia de Sante Catalina de Siena». Un tomo en 8.ª, en rústica	3,00	Ubierna y Eusa (J. A.).—«De la responsabilidad de los órganos del Estado». Un tomo en 8.ª, en rústica	8,00	Flores (A.).—«La histórica». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Prosodia castellana y versificación». Tres tomos en rama	48,00	Soldevilla (F.).—«Tres revoluciones». Un tomo, en rústica	3,50	Zancada (Práxedes).—«El trabajo de la mujer y el niño». Un tomo en 8.ª, en rústica	2,00	Fraguas (J.).—«El estudiante». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Los dioses del lenguaje». Un tomo en rústica	7,00	Tirado y Rojas.—«León XIII y España». Un folleto de 200 páginas, en rústica	1,00	Zancada (P.).—«Bodas reales». (El matrimonio de Don Alfonso XIII). Un tomo en 8.ª, en rústica	2,00	Fuente (Ricardo).—«De un periodista». Un tomo	2,00
Essex (Luis).—«Veinte lecciones de francés». Un tomo en 4.ª, en rústica	5,00	Zancada (P.).—«Bodas reales». (El matrimonio de Don Alfonso XIII). Un tomo en 8.ª, en rústica	2,00	Alberdi (Tomás).—«Propiedades y fabricación de cales y cementos». Un tomo ilustrado, rústica	10,00	García Cuevas (F.).—«La verdad cristiana». (Cartas a un librepensador). En 4.ª, en rústica	5,00
Essex (Luis).—«Diccionario de Argot Francés». Un tomo en tela	4,00	Publicada bajo la dirección de don Jaime Cardona, Obispo de Sión.—«El cristianismo y sus héroes». Seis tomos en folio, ilustraciones, edición de gran lujo	165,00	Alberdi (Tomás).—«Vías de comunicación». (Construcción F. C.). Un tomo	25,00	Lastra y Jado (V.).—«El pan nuestro» (novela). Un tomo	3,00
Martínez Abellán.—«Diccionario General de Ortografía, Homología y Régimen». Tres tomos en 4.ª, en pasta	70,00	CIENCIAS MORALES		En pasta	33,00	López Núñez (Juan).—«La salerosa» (novela). Un tomo	2,00
Moreno de Torre.—«Apuntes prácticos y teóricos de Gramática francesa». Un tomo en rústica	2,50	Barredo (E.).—«Manual práctico del abogado». (Noticias de Medicina legal). Un tomo, en rústica	5,00	García Velázquez.—«Manual del practicante y del interno de hospital». En rústica	4,00	De López Bago.—«Colección de doce títulos». Un tomo	2,00
Picatosse (F.).—«Diccionario Francés - Español y viceversa». Un tomo en 8.ª	4,00	España (G.).—«El testamento ológrafo». Un tomo, en rústica	1,50	García Velázquez.—«Operaciones ineludibles y extracción de cuerpos extraños de las vías naturales». Un tomo en holandesa	4,00	Lovelace.—«La Novicia». Un tomo	3,00
Picatosse (F.).—«Diccionario Popular de la Lengua Castellana». Un tomo en 8.ª	4,00	España (G.).—«El matrimonio» (según el Derecho vigente). Un tomo	2,00	González y Fernández.—«Memorándum elemental de Zoología». Un tomo, en rústica	3,50	Ortega Munilla.—«Orgía de hambre» (colección de novelas cortas). En rústica	5,00
Salazar y Quintana.—«Diccionario Latino-Español etimológico y viceversa». Un tomo en 4.ª, en pasta	17,00	España (G.).—«La familia» (segunda parte de «El matrimonio»). Un tomo	2,00	Lorenzo y Alco.—«Tratado de Aritmética (para carreras especiales)». En rústica, en 4.ª	5,00	Pérez (Felipe).—«Salud y pesetas». Un tomo	3,00
Salazar y Quintana.—«Método práctico del Idioma latino». (Sistema Benot). Dos tomos en 4.ª, en tela	10,00	Fernández (M.).—«El consultor del Consejo de familia». Un tomo en 8.ª, en rústica	3,00	Briones (Gabriel).—«Fuerzas y débiles». (Cuentos). Un tomo	2,00	Pérez Mateos (E.).—«La tristeza del vivir» (crónicas y cuentos). Un tomo, en rústica	2,00
En pasta	12,00	Fernández (A.).—«Lecciones de Derecho usual». Un tomo en 8.ª mayor, en rústica	10,00	Briones (Gabriel).—«Muñecas de París». (Impresiones parisienses). Un tomo	2,50	Prada (Gloria).—«Los labios rojos» (novela). Un tomo	2,00
		Flavio (Onco).—«Vademécum del estudiante de Derecho». Un tomo, en rústica	7,00	Canal (Eva).—«Trápiticos al sol». (Novela política-periodista). Un tomo, en rústica	3,00	Sánchez Enciso.—«Zarpa de hiena». Un tomo	2,00
						Sawa (Alejandro).—«Crimen legal» (novela). Un tomo	3,00

758 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

tad y por lo mismo que nada me pide ni nada quiere de mí. ¡Ella es antes que todo!

Y siguió andando, cada vez más pensativo.

Cerca ya de su casa, detúvose diciendo:

—Ahora que me acuerdo: Florinda me dijo que esta noche les acompañaría al teatro. ¡Bueno estoy yo para acompañarles! Necesito inventar una excusa cualquiera, aunque a mi madre le diga que he de acompañar a mi novia para que me deje salir. Necesito salir.

Retrocedió en su camino y dirigióse a casa de don Claudio.

Este y su hija estaban comiendo.

Como el joven era de confianza le hicieron pasar al comedor.

—¿Tan temprano por aquí?—le preguntó don Claudio.— Me parece que has madrugado mucho, porque mi hija, como ves, aun no está vestida.

—Vengo a decirles que esta noche me es imposible acompañarles—respondió él con la timidez del que no está acostumbrado a mentir.

Florinda, que ya al entrar se había fijado en su palidez, le preguntó inquieta:

—¿Qué tienes?

—¿Qué ocurre?—agregó don Claudio.

—Nada, no se alarmen ustedes—repuso el joven—. La cosa no tiene importancia.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 759

—Pero ¿qué es ello?

—Expícatelo.

—He encontrado a mi madre algo indispueta . . .

—¿Está enferma?

—¿Es cosa de cuidado?

—No; ya les he dicho a ustedes que no; una indisposición pasajera; pero como la quiero tanto . . .

—Es natural.

—No quiero separarme de ella esta noche.

—Nada más justo.

—Conque ustedes me dispensarán . . .

—¡Sí, hombre, sí!

—¡No faltaba otra cosa!

—Que se alivie tu madre.

—Que no sea nada.

—¡Gracias!

Raúl marchóse presuroso y Florinda y su padre quedaron acabando de cenar.

La joven estaba muy pensativa.

—¿Te ha entristecido la noticia de que Raúl no puede acompañarnos esta noche? le preguntó su padre.

—Es natural—respondió él.

—No te apures.

—No, si no me apuro; pero tú comprenderás que queriéndole como le quiero . . .

—Su ausencia obedece a una causa muy justa.

—Así lo ha dicho al menos.

—¿Dudas de su palabra?

—No.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras cogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo Wast, «LA SIEMPRE CALIENTE NIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Redondela 13, Córdoba.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veedas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos de preciosos. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedida se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Salutes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Asociación Provincial de Deslansación, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

Tabos emboquillados marca «ELEFANTE» PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de sumeiorable calidad y provistos con boquilla de algodón (anti-nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agruez en el tubo digestivo y otras molestias cívicas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todos los fumadores que estiman su salud, usen emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.

Véndense estos emboquillados en la Papelería de MANUEL ROTGER, Plaza de San Juan Iglesias 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón